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NOMBRE: Practica “Resolucion de ecuaciones cuadraticas en la vista
algebraica”.

APRENDIZAJES:

Reconoce las caracteristicas del ambiente de trabajo CAS.

Conoce las caracteristicas del menu contextual.

Comprende la edicion de expresiones algebraicas en GeoGebra.

Emplea los deslizadores para representar los parametros de una funcion.

Usa expresiones algebraicas para encontrar los ceros de una funcién cuadratica.
Valora las caracteristicas de GeoGebra en la resolucién ecuaciones cuadraticas.
Valora las caracteristicas del calculo simbélico de GeoGebra.

DESARROLLO: |

Indicaciones: Lee con atencion y realiza las actividades indicadas. ‘

A continuacion emplearas la opcion de Algebra del cuadro de Apariencias para obtener la
solucién de una ecuacion cuadratica y visualizar la grafica de la funcién asociada a dicha
ecuacion.

1. Ejecuta GeoGebra. )
2. En el cuadro de Apariencias selecciona Algebra, para que el programa muestre el
siguiente ambiente de trabajo.

b Vista Algebraica X!| » vista Grifica X

Entrada: )

3. Como la forma de la ecuacion general de segundo grado es la siguiente.

ax®?+bx+c=0
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Se declaran 3 deslizadores en la parte inferior de la ventana Grafica, que
corresponderan a los coeficientes a, b y ¢, con las siguientes condiciones.

Min = -50 Max = 50 Incremento = 1
Nota: el incremento es igual a 1 considerando que los coeficientes seran enteros.

En la barra de Entrada escribe la siguiente expresién y al final da Enter.

f(x) =ax?+ bx+c

b Vista Algebraica X/ |} Vista Grifica X f

La imagen que debes ver, es parecida a la siguiente.
QFU;‘(C:D)L I+ 1x+1 \
®as1

®b=1
®c=1

\ &
L &
L

Entrada: )

Para ilustrar el caso cuando el discriminante es positivo, vamos a resolver la ecuacién
2x? + 9x — 18 = 0, asfi que coloca los deslizadores en los siguientes valores.
a=2 b=9 c=-18

Para declarar el discriminante de la ecuacién edita en la barra de Entrada la siguiente
expresion:
d = b"2 — 4*a*c

y al terminar da Enter, que corresponde a la expresion: b? — 4ac
Para encontrar el valor de la raiz xi;, edita en la barra de Entrada la siguiente
expresion.

x_1=(-b + sqrt (d))/ (2*a)

-b+Vb2—-4ac

al terminar da Enter, que corresponde a la expresion: ”

Para encontrar el valor de la raiz x,, edita en la barra de Entrada la siguiente
expresion..

X_2 = (-b - sqgrt (d))/ (2*a)

—-b—Vb?%-4ac

al terminar da Enter, que corresponde a la expresion: -

Martin Mejia Espinosa



De acuerdo al valor del discriminante, hay tres casos que se deben considerar, los
cuales se muestran a continuacion.

d > 0, la ecuacion tiene dos raices reales.
d =0, la ecuacion tiene una raiz real doble.
d < 0, La ecuacién no tiene raices reales.

Cuando la ecuacién tiene dos raices, el discriminante es mayor que cero (d > 0) y los
textos que debe desplegar GeoGebra son los siguientes.
10. Con la herramienta Texto edita lo siguiente:

La ecuacidn tiene dos raices
x 1=x1
X 2=Xx2

Donde x_1y x_2 son objetos.

Al hacerlo la imagen que debes observar es parecida a la siguiente.

La ecuacion tiene dos|raices
5 -

Xy = 1.5

X, =-6 54

44

o
n
N
(=2
n
w
o
I
-
=]

®
L]
L]

11. Para ver el menu contextual del texto, L2 scuacion flene dos ralces|s
coloca el puntero del raton sobre el texto ‘e
y presiona el boton derecho del raton. X T

Texto texto1
Objeto visible
Objeto fijo
# Posicion absoluta en pantalla

Renombra
[# Edita

'/ Borra

X2’

..+ Propiedades ...
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12. Selecciona la opcién Propiedades... para desplegar el siguiente mendu.

€2 Preferencias ﬁ
"HAa P - o
Funcion
of
Numero
®a Nombre: texto1

Programa de guion (scripting)
Basico Texto Color Posicion Avanzado

®b V| Objeto visible
c

d Objeto fijo

X,

X, v Objeto auxiliar

Texto
@ textol

13. Selecciona la opcién Avanzado y escribe la condicién, d > 0 para que estos textos solo
se muestren cuando el discriminante de la ecuacién sea positivo.

14. La ecuacion 9x? — 6x — 18 = 0, ilustra el caso d = 0, asi que coloca los deslizadores en
los siguientes valores.
a=9 b=-6 c=-18
Observa que los textos anteriores se han ocultado.

Los textos que se deben mostrar ahora son.
15. Con la herramienta de Texto edita lo siguiente.

La ecuacidn tiene una raiz doble
Laraiz doble es x =x_1

Donde x_1 es un objeto.

La imagen que debes observar es parecida a la siguiente.

La ecuacion tiene una raiz doble

La raiz doble es x = 0.33

16. En la opcion Avanzado del menu contextual de los textos escribe la siguiente
condicion, d = 0, para que los letreros solo sean visibles cuando el discriminante tenga
el valor de cero.
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17.

18.

19.

20.

Para ilustrar el caso cuando el discriminante es cero, vamos a resolver la ecuaciéon 3x?
+ 2x + 3 =0, asi que coloca los deslizadores en los siguientes valores.

a=3 b=2 c=3
Observa que los textos anteriores han quedado ocultos.

Los siguientes textos, se deben mostrar cuando d < 0.
Con la herramienta Texto edita lo siguiente.
La ecuacion no tiene raices reales

En la opcion Avanzado del menu contextual del texto edita la siguiente condicion.
d<o0

Ya se tienen cubiertos todos los casos que pueden ocurrir al resolver una ecuacion
cuadratica.

Guarda la hoja de trabajo con el nombre de cuadratica.ggb

Ejercicio: Resuelve las siguientes ecuaciones en tu cuaderno y verifica tus resultados con
la vista Algebra de GeoGebra.

25x*+40x +16=0 2x*—4x+8=0 4x>—7x—-15=0
X1= » X2 = X1= y X2 = X1= » X2 =
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